



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felirat-szerkesztő:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombatban este.

Szent István útján.

Írta: **Garry Rezső.**

A honfoglalás dicső ténye után a magyarság nem tudott beilleszkedni Európá rendjébe, s az ársiai és keleuturópai küzdelmekben kitermelt katonai érényével próbálta a Kárpátok ölen országát megjárítani. A katonai érények alapján való birtoklás azonban a magyarságra is ugyanazt a veszedelmet jelentette volna, mint amint amit jelentett a Kárpátok ölen előlünk országai, birodalmat alapított hunokra, gepidákra, avarokra, akik szinte nyomtalanul lünek el a történelem nagy szinpadáról. Árpád halálával ugyanis az az erős központi hatalom, amelyef Árpád kiváló érény tudott csak teljesedni tenni, szélesik részére, s a magyarság éli külön-külön törzsi életet, amelyből hiányzott az egésség irányítás.

Ezen egésség irányításnak hiánya csakhamar megbosszulja magát. A külön-külön hárci vállalkozásba kezdő magyar törzsek egymásután szennvedik el a legnagyobb vereségekkel, s már-már felő, meg tudják e Iarini a birtokolt területei? A Mindenható azonban érények Vajk személyében olyan kiváló emelkedő megállított ferült adór a magyarságnak, aki belátja, hogy ha a magyarság nem akar teljesen elveszíni, akkor alkalmazkodnia kell szomszédaihoz s velük a legelősebb kéleben kell élnők. Ennek első feltétele volt a kőbóli magyarság hosszú évszázadokra terjedő nomádsgát, szinte lehetetlennek látszóit. Vajk akaratereje azonban nem is meri lehetlent.

Vajk ezzel azonban még nem elégedett meg. Fegyverrel kényserítette az egyes törzseket, hogy felvegyék a keresztiséget, azt a tanit, amely a XI. század Európájának erkölcsi életét irányította. Nagy számban hozottól Németországból papokat, akik a férfias nagy munkájában segítkeztek neki. A magyarság azonban nagy ellenállást tanusított a föle teljesen idegen eszmével, a kereszténységgel szemben. Vajk azonban már a XI. században megálta azt, amit a mai boldogok akarva nem lát meg: nem minden idegen eszme rossz s nem kopirozás egy más országban bevált eszmének a magyar fölőbe való állitása. Vajk előrelátással és bölcseséggel igazolja az a tény, hogy a kereszténység felvételével s a keresztény államiend megszervezésével az új országok nem ajánlotta fel hűbértől sem a keleti, sem a nyugati császárságnak, s nem lőtték két koronát, hanem a keresztény országok s a pápától, akiről tudja, hogy az útjonan szervezett keresztényi állam függetlenségét nem veszélyezteti. Vajk tehát a pápától kapott

koronával magát megkoronáztatván mint I. István király bevonult a magyar történelem halhatatlanai közé. A keresztény világ is elismerte az ő nagydságit, amidőn 1083-ban őt szentíté avatta.

Szent István tehát „idegen eszmékkel” biztosította a magyarság fennmaradását. Kinek jut azonban ma eszébe, hogy Szent István azért kárhoztassa, mert a kereszténységét, a királysgát, tehát az idegen eszméket rá kényserítette a magyarságra. Szent István elsősorban és mindennekfelett az ország javát akarja, s az volt a célja, hogy a magyarságot annyira megerősítse, korszerűen megszervezze, ami által biztosítani tudja a nemzet fennmaradását. Szent István az „idegen eszmékkel” egyben ki is jelölte azt az utat, amelyen a magyarságnak haladnia kell. S a történelem utólag igazolta az ő előrelátását, mert hisz Magyarország akkor volt igazán nagy, amikor, a szentistváni gondolat diadalmasan ragyogott (Nagy Lajos, Mátyás), s a nemzet mindig a sír szélére került, valahányszor eltávozott atól az utól, amelyet Szent István kijelölt: az egységöt.

A ma Magyarországja is azokban az alapokon nyugszik, amelyeket Szent István rakott le. Ez azonban nem jelenti azt, hogy egy évszázadon keresztül ugyanígy meg is maradt. Hisz maga Szent István király mondta meg, hogy a korszerű eszméket nem csak lehet, de meg is kell váltoítani, s azokat a szentistváni gondolat jegyében igenis át kell öltetni a magyar garba. A történelem nem ismer megállót, s az halad tekintet nélkül arra, hogy ez felszike akár egyes embereinek, akár egész nemzeteknek. Nekünk tehát nem szabad kélekednünk, mert a mindent a maga idejében elv nem alkalmazása már nem egyszer megbosszulta magát. Az „idegen eszméknek” a magyar fölőbe való állitása a magyar sajátos viszonyok llyetlen bevétele) nem kénebbik soká, mert előbb utóbb a késelem megloje magát bosszulni. Tudatos rosszulindul az állítani, hogy minden idegen eszme rossz. Értékek péda ennek ellenkezője a kereszténység s a királyi eszmeje, amely bár idegen volt, mégis nemzetünk fennmaradását biztosította.

Midőn arra gondolunk, hogy a keresztény magyar királysgát „idegen eszmék” alapján szervezték meg, önkénytelőn is eszméink jut az a hatalmas jövésételes, rendeznek a magyarság fogadtalan lólnak rendeznek a boldogit, sőt nem egyszer kereszténynek az jobboldalnak kiköltölt sajátjában. A láthatatlan karmesteri páca első indására ugyanazon pillanatban hódolt lel a „magyar” sajátjában az iradottok se-

rege, ha egy olyan idegen eszmét mer propagálni valaki, amely az erős nemzeti érést kifejlesztési, a magyarságnak ősi szent jogába való visszahelyezését sürgeti. Az első pillanatban lerántják a sárba, vagy sárral dobálják meg azt, aki még ma is a szentistváni gondolat jegyében akar ősi rendszert meghoztatni, aki erős kézzel próbálja a magyarságnak gazdasági, kulturális téren irányító szerepét kibarcolni. Védők az ősi alkotmányt, amidőn azt senki nem bántja, védik a kereszténységet akkor is amikor azt senki nem támadja, sőt, amint már nem egyszer beigazolódt, azért llnak öles cikkek az alkotmányt, a kereszténységet lámadó cselekedetokről, hogy feloldásukat magukat annak az alkotmányt, annak a kereszténységnek védelmezőit, amelyhez nekik semmi köztük nincs. Védik a kereszténységet, védik az alkotmányt, de csak azért, hogy védelem közben teljes torokkal kiállhassanak feszítődő-meg-el mindenkire, aki még ma is Szent István által kijelölt útra akarja a magyarságot vezetni. Arra az útra, amely a korszeméket megértve, azokat helyesnek, a magyarság szempontjából jónak találva igyekszik a magyar sajátosságnak megfelelő módon és formában a magyarságba állitni.

De amit Szent István megértén s kor parancsoló szükségdségetét, fegyverrel ferlesztette a szeretet vallását, úgy el fog érkezni annak az ideje, amikor tán erőszakkal rántják ki a magyarság kátyuba juttatott szekerét, hogy tovább haladhasson a szentistváni úton. A szentistváni gondolat harcosai ma mindazok, akik cőni lőttek ki maguk elé az egésség, erős keresztény Magyarország megalkotását, a ketőskereszt ányékában a független Nagymagyarország felállítását. Azt a Nagymagyarországot akájkik ők, s akarja minden magyar, — aki még bízik a nemzeti ideálok szentiségében, — amely magáéval tudja tenni a magyar Monroe-elvet: Magyarország a magyoké!

Ezen elv megvalósítása is azonban csak azon az úton haladható, amelyet Szent István jelölt ki saját példájával: felvezér, meg nem alkudo, s a nemzeti érdeket teljes tisztaságában kifejezésre juttató munkáját méltán vállalja Szent István irányzatát követők. Cselekedetét a keresztény magyarság szempontjából nézte. A mai llyésgónak, vérszűnnek kiköltölt magyar llyésgón s m akar mást, nem l követni az első király parancsát, erős, nemzeti alapon megszervezett keresztény magyar társadalmat, mely első erős szor, hogy a cionka határokon belül, a Szent Jobb irányítása mellett megújvja éret hálót barcát a drámilibrális eszmékkel, amelyek azt az országot egyszer már sárba taszították, amelyből csak Szent István irányítása mellett barcoló keresztény magyar llyésgón érelzebbi fel.

Vezéred e földön fajmagyar lehet!
Jövőd csak így biztos, másként elveszett!

A kormányzó nagy beszéde az Alföldi Bizottság szolnoki nagygyűlésén a nemzethez.

Negy napja volt kedden Szolnok városának. Várta Horváth Miklós kormányzó nagy pompával és lelkesedéssel, aki részt vett az Országos Alföldi Bizottság nagygyűlésén, ahol maga a kormányzó rendeli el beszédét az Alföld öntözési munkálatainak megkezdését. A Városlő Sainbáthban folyt le a gyűlés hatalmas érdeklődés mellett, amelyen számos előkelőség és a kormány több tagja jelent meg. A gyűlés a kormányzó megérkezésétől és a Himnusz hangjaitól kezdődött, majd Kállay Miklós az Alföldi Bizottság és az Országos Öntözési Hivatal elnöke meleg szavakkal fordította a kormányzó, aki ezután megkezdte beszédét a nemzethez, amely teljes egészében a következők:

Köszönöm az Elnök Úr meleg üdvözlő szavait.

Állandó érdeklődésem kíséri az Alföldi Bizottság közérdekű munkáját, amely a múltban annyiszor mostoha elbánásban részesült magyar Alföld egész gazdasági és kulturális kérdéseit kívánja közelebb vinni a megoldáshoz.

Különös örömmel jöttem a Bizottság mai ülésére, nemcsak azért, mert az én vármegyém szolgál ma otthon a bizottságnak, hanem azért is, mert a mai este fordítópontra jelent a nagy magyar Alföld elől.

Komolyan beleértünk az Alföld öntözési problémájának megoldásába. Az a munka, amelyhez most fogunk hozzá, első részlete annak a nagy, országos vállalkozásnak, amely évtizedek során oda fog vezetni, hogy az Alföld tőrszókos magyarországnak során segítsen, a most terméketlen, vagy kevésbé használatos szízeknek jórészt rendszeresen művelésre alkalmasítva egye és az alföldi gazdálkodást az időjárás szerénytelőtől minél nagyobb mértékben függetlenítve, a nagyból bőségesen termést biztosítva. Az erre befektetett összeg száz százalékg az országban marad és túlnyomó részben ama régió életszínvonalát fogja emelni, amely arra legjobban rászorul.

Gondolok itt elsősorban a löpértörökösokra, a gazdasági munkásokra és a gazdasági családokra, akiknek a megélhetése ma olyan nehéz és a létfenntartásra fordítható jövedelmük oly csekély hogy hiáltséggel bármilyen ügytelenségek mellett is kell, hogy szociális és gazdasági helyzetük legmélyebb gondoskodásunk tárgyát képezze. Ez az útja a segítségnek, nem pedig az esetleges elégedetlenségnek felállítás; főleg pedig a termés jövődelmezőbbé tétele, mert ezzel nemcsak a módos gazda jár jól, hanem mindenké, aki a gazdaságban végeztet munkáitól él. Ez a lép a bontoglató magyarság lezármasztója. Járunk élelnek Östörország, állandó megújodásának biztos területre, amely annyi értéket rejt magában. Ez adja a hazának a világ legjobb katonáját, a csend és rend őreit, az művelni meg az élelet adó, az ország megélhetését biztosító földet, sőt ez látja el a szűkeges munkásokat az egyre szaporodó gyárakat is. Nem engedhetjük, hogy elcsorvadjon a haz népe.

Az öntözés problémájának megoldása nemcsak a gazdaságszadalmnak szolgál majd javára, hanem előnyére válik az ország többi rétegeinek is. Meg kell indulnia országban a tökéletesítésnek, az országunk gazdaságának kell, mert nehéz politikai és földrajzi helyzetünkben szépen nem állhatunk meg. A gazdaságunknak meg van minden előfeltétele Termékének, ügyzőlővén, a legjobbak az egész világn; nemcsak a tiszavirédtől búsza gondolkod, hanem a magyar lenyészálakra, vadra, borra, tejtermékekre, gyümölcsre, selyemre, hogy csak a legfontosabbakat említsen. Csak arról kell gondoskodnunk, hogy a termékek számára a piacokat biztosítsuk és hogy a termelő a

megfelelő árakkor jasson. A külföldi számos piacra más megismerete mártározott termékeknek, kiváló voltát és ha becsülésben kiszorgólják őket, a piacot állandó verőnk csorválnak. Ezenfelül előnyös fekvésük folytán a közeli keletet is bekopcsorhatják a budapesti szabadkikötő révén a közepuránál áruforgalomba és duna-tengeri hajóparkunk övelése által kifejlődhet a belterjes kereskedelem hajózása, ami pedig a förtelenlem lassúsága szerint mindenkor a népek gazdaságának, nagyságának és hatalmának kifőrtésére volt.

Az ország gazdaságodása szempontjából elsőrendű fontosságú öntözési program megvalósítása azonban természetesen csak fokozatosan történhet, csupán lépésről lépésre haladhatunk, péntényi helyzétünkkel számolva, az államiáztartás megértesítése és a költségvetést egyenlőre veszélyeztetése nélkül. Csak fokozatosan lehet az arra alkalmas területeket vízzel ellátni, mert közben a lakosságot ki kell tartani az öntözésről folytatott gazdálkodásra. Szükséges mindenekelőtt, hogy az Alföld egész népe átérzeze a kérdés jelentőségét és a lehetőségek nagyságát, megismerje a megkezdett munka programját és az öntözés felhasználásának lehetőségeit és módozatait. Az állam meg fogja tenni a maga kötelességét akkor, amikor a termékenyítő vizet odavisi a gazdához, de a gazda vállára nehezedik majd az a nagy felelősség, hogy ki is tudja azt használni. Általában ki kell fejlesztenie a magyar társadalomban az egészésséges gazdasági életfelfogást. Ervázradatón ki használatkó járunk kiváló barci tulajdonosáknak és vererekó kedvtől. Ahol meghaltni kellett, ott magyar csapatok álltak. Ezért fogynak így meg, míg más nemzetek erődéségek és gazdagodnak. A megfogott magyarságban utóbb különböző stelleren vált urá; mindenké az államiak akarja keresni a megélhetést. Ez gazdasági eredményedezés, a vállalkozó szellem elsorvadásához vezet. Gyermekünkbe ifjúságunkba bele kell nevelni az érdeklődést a gazdasági élet iránt, a vonóródat a szabad pályák felé, fel kell kelteni bennük az egyéni kezdeményezést, az önálló vállalkozás szellemét, hogy minél többen szereltek meg magunknak azt a lehetőséget, hogy vagyont gyűjtsenek e szílat az ország gazdasági és gyárságitak. Bizom benne, hogy a mai lehetőségek járunk, amely mindenre alkalmas, amely mindent el tud éni, ha akar, — ezt is meg fogja tanulni.

Amiódun bizalommal tesszem le az öntözés problémájának megoldását Kállay Miklós öngyémelőssége kezébe, arra kérek mindenké, hogy ne meddő bírálatot nevelje az a működés, hanem jóindulattal segítse támogatása út, különben a gazdaságszadalm megfélemlő felvilágosítás a kizárólatas érén is. Ebben a vonakozásban az egyébként szívt megjelölje arra is, hogy a gazdasági lakólatok, gazdasági lakományokon az öntözéshez szükséges ismereteket minél előbb kezdjék tanítani, hogy mire a művek kézen lesznek, az érdeklét gazdaságszadalm is fel legyen készítve.

Ebből a szempontból örömmel látom, hogy az Alföldi Bizottság működését körébe vonja az öntözés kérdéseinek tárgyalását, ismeretelését és népszerűsítését és átvérbi kívánom, hogy ezen a téren is minél nagyobb, minél mélyrehatóbb siker kísérje a Bizottság kőrtészandó tevékenységét.

Isten áldását kívánom munkájokra.

Percegek túró ünneplés után még többen tartottak előadást az Alföld öntözésének részleteiről) majd Kállay Miklós befejező szavával és a Nemzeti Hírszegek hangjaival a gyűlés beazúrlt.

Nagy jelentőségű esemény ez a nemzeti érdekekben. Nemcsak annak az alföldi gazdának a javát szolgálja akárá megmozdú-

lás, hanem az egész nemzet érdeke, mert egyik országéretté jöleté a másik országéretté jöletével szerves összefüggésben van.

Szükség lenne ugyan az ország többi részeiben is az öntözésgazdálkodás megkezdésére, de sorrendben kell haladni, első az Alföld, ahol a legnagyobb ártokot szokta okozni az száj), ahol talán a legnagyobb a magyarság nyomora, pedig ennek a vidéknek parádicsomnak kellene lennie. Könnyű megéltetés lesz meg annak a löpértörökösnek is, aki ma a legcsorvált és más névelésnélhetetlen laplókál annak az alföldi gyermeknek is, aki eddig azok nélkülözése miatt nem tudott rendszeres iskolába. Ez is elsőrendű érdekünk mert fontos, hogy minél jobb emberanyag álljon rendelkezésünkre. Különböztöppen megkapad a fizetésével a kormányzó fel beszédek az a rész, hogy „Általában ki kell fejlesztenie a magyar társadalomban az egészésséges gazdasági életfelfogást. Ervázradatón ki használatkó járunk kiváló barci tulajdonosáknak és vererekó kedvtől. Ahol meghaltni kellett ott magyar csapatok álltak. Ezért fogynak így meg, míg más nemzetek erődéségek és gazdagodnak. A megfogott magyarságban utóbb különböző stelleren vált urá; mindenké az államiak akarja keresni a megélhetést. —

Hát lényeg kivészelt volna belőnk minden váltakozást szellem amelyre oly nagy szükségünk volna most, amikor kezdjük belátni, hogy mily nagy veszélyrel jár, ha az ország javai kézen kezebe mennek át? Megkell sajátban változtatni, hogy mi magyar ifjúság vegyünk a kezünkbe azokat a foglalkozási ágakat is, amelyekből eddig talán — sajnos — idegenbenedük, de most már tudjuk és látjuk, hogy csak önálló vállalkozással és szabad pályákon való küzdelemben tudunk élni arra, amellyel így az ország mióta a saját érdekeitet szorgoljuk.

Bizom mi is, „hogy a mi lehetőségek járunk, amely mindent el tud éni ha akar” a szabad pályán is boldogul.

V. — J.

Egyesült erővel egy szebb jövő felé.

Szálljunk megköszöni és kérdészt magunktól öszintén, minden önműltis önkéll, mi feljődött az ögynevezett falusi entry közepozícióját utólató 20—25 éven kultúrális téren és tovább fejlődött a gazdasági és kisiparosok ifjúsága az utólató évtizedekben?

Ha az összehasonlítást objektíve végezzük, akkor a falusi entry közepozícióját szellemi és kultúrális fejlődéséről sajnos azt mondhatjuk, hogy a jőrtórnai stignálást mutat. Viszont a kisgazdák és kisiparosok gyermekeit pedig oly óriási lépéseket tettek az utólató évtizedekben a civilizáció és a kultúra terén, hogy a nagy úr, ami eddig a két társadalmi osztály közötti utakat, úgyváltóan teljesen kiegyenlített. Most már csak azt a helyes, célravezető módot kell megtalálni, amelyeken alapján a köröz, szemelcéplőt munka meginduljon.

Részben azért vagyok fanatikus híve a csereszézetnek, mert a csereszézetben megvan az a mód és lehetőség arra, hogy a legköztönbözőbb társadalmi állású, vállalkozó és vagyontelni ifjak, sőt megkelt korúrk is egymásra találjanak, egymás tudását kiegészítsék és beléssák, hogy szűletési, származási és vagyoni privilégiumok manapság már csak teoretikusnak állanak lenni. Mindenki csak annyit ér, amennyit magából ki tud alakítani és szellemi és lelki kultúrája folytán.

Ugyan ez a cél szolgálja részben a levante intézmény is, amikor a 100 holdes gazdának a fia, ki hat évelénel nem végeztet többit, egyútt vez részt a levante foglalkozáson családjelek a fiával.

Ugyancsak ezt a céll szolgálják a közös munkatáborok is, mikor az egyévetli hallgatók és nyári bönnapokban, a nagy váltakozó idején együtt dolgoznak és élkenek a

munkás emberrel, ki két kezével keresi meg a mindennapi kenyéret.

Ezek a tapasztalt dolgok mind örvendetes követésre méltó jelenségek, amelyek részben azt a célt szolgálják, hogy a különböző társadalmi osztályok végre egymásra találjanak. De tartuk valamennyien, kik a közügyek jobbra fordulásának harcosai vagyunk kötelességünknek. azokat a módokat keresni, kifalálni és gyakorlatilag meg is valósítani, melyek segítségével a kis existenciák ifjuságának testi lelki és szellemi kultúráját elősegítik, hogyha ők is feltétlenül serdülnek, oly fontos nemzetellenorító tényezővé válnának a hazának, mint amilyenek 1848 előtt a köznevesek voltak.

Hogy az említett célnak el tudjuk éri, arra legalakmasabbnak találok megalkotni a falvakban az ifusági Önköző Sportegyesületeket.

Mint a neve is mutatja, az említett Egyesületeknek az a célja, hogy országban hozzá a falusi ifuság testi kultúráját a szellemekkel. A nyári hónapokban a hangszó a szabadidő sportoláson van, a téli hónapokban pedig a szellemi, kulturális önképzésen.

Ha ezen gondolatomat a falusi intelligencia magáévé teszi, oly perspektívák nyílnak meg a falusi ifuság számára, ami rövid időn belül meghozza az a dásos jó gyümölcsöt. Amellett az intelligencia is, ha lelkiismeretesen bekapcsolódik ezen nemzetséftől mozgalomba, nemcsak a fiatalosok oktatja és tanítja, hanem maga magát is művelni azáltal, hogy alapos felkészültséggel előadásokra kell készülnie és azt követő vitákat vezetik, illetve a feltett kérdésekre szakszerűen válaszolnak kell.

Igy azután magától megoldódik az a mindinkább sok vitát provokált kérdés, célszerű volna-e emelni a falusi iskolák osztályainak a számtát? És így formán nem jelentene az állomra újabb anyagi megterhelést. Az ifuság pedig játszóva magtanulná azt, amire a jelen viszonyok köztől okvetlen szüksége van, hogy lépést tartihasson a folyton gyorsabban rohanó élettel és a mellélt szellemi képességeit is kiégülthesse. A testi erejét is fokozza és rugelonyabbá tegeze az előbbi generációknál, mert ezekre is most nagyobb szükség van, mint volt valaha.

Hacky Egon.



Két magyar tanakodók.

— Jó napot, azt hittem nem is találkozik Magával!

— Adjon Isten, de miből gondolta, hogy nem kerülök eléje, mikor alig vártam, hogy találkozhassunk.

— Hát multkor is vártam itt a sarkon Magára, de nem jött. Pedig látott, hogy felém tartott volna, csak a kezeivel hadonászott s olyan szenvedélyesen muogaltak össze-vissza egymásnak abban a csoportban és olyan pirosak voltak, hogy azt hittem valamelyikük elpöccadt, amire el is lóntem arról a vihar sarkóról, mert nem akartam, hogy én is robbanjak!

— No nem is bánom, hogy nem találkoztunk akkor, mert olyan hangulatban voltam, ami úgy sem kedvezett volna beszélgetésünknék.

— Aztán mitől paprikázódott meg annyira, hiszen nem láttam, hogy etek volna valamit abban a csoportban, csak szavakkal dobálóztak.

— Hát nem elég, mit gondol, mikor annyira vadakat beszéltek s lehetetlen dolgokat hordtak össze, s mivel jobban mérgelettek, mintha bolondgombát etettek volna velem.

— Ej, ej hát mi volt az a Ártalmas beszéd-fogaratok!

— Hiszen éppenséggel gyakoroltam elég a beszédel, de egészen megsemm sikerült meggyőzni őket a szövekezzel szemérel, mert állatomagomból és eliderített érvével úgy meggyőződöttök valaki a velem vitalkozókat, hogy nem győztem eleget magyarázni a helyes tényállást.

— Hm, hát aztán mi nem tetszett nekik a szövekezet ügyében, mivel nem voltak megkébtéve?

— Azt mondták például, hogy a szövekezet is zsidó alapon-dolgozik, meghogy nem értenek az üzlethez, drágák, ártanak a kiskereskedőknek s hogy nem bolosok, hanem urak s nem tudnak térdigbajolni a vásárlók előtt.

— No megálljon csak, hiszen már eddig is annyi beszélgetni valót adott fel, hogy a többi máskor rájuk csak meg, elég lesz mára ennyi is. Azután hogyan értették azt, hogy zsidó alapon dolgozik a szövekezet?

— Hát olyan formán, hogy úgy csap be a szövekezet is akárkit, mint a zsidó s az is csak zsidóként vásárol.

— No erről lehetne egy hélig beszélni, de csak a lényeg a fontos. Hallott már maga olyan szövekezeztől, amelyik a tisztesüges használt nagyobb összeget kalkulál volna? A mi szövekezeztől közgyűlésein is ismerteték először az Ármegálapítás szabályait és soha nem volt panasz, hiszen mi magunk fogyasztók irányítjuk az ár megatapítást. Persze talán az a baj, hogy mi nem változtatjuk folyton az árakat, a közönség szeményvesztése miatt, hanem nálunk a legjobb árút és minőségben a legjobbal adjuk olyan áron, ami a zsidó bolosok a silányabb minőségért kérnek el. Nem azedljük a közönséget az indokolatlan árulalmázzással és a rosszminőségű árnak jóminőségűként való kijelvisásával nem szálljuk le az árakat. Sajnos még vannak elszédíthető faljstevéink, de reméljük rövidesen az ő szemök is kinyílnak és akkor nem lesz alapja a zaid szemtelenség fogásainak.

— Lássá ezt is el felejtettem a multkor nekik megmondani, milyen jó, hogy most erre is rátapintottunk.

— Hát ha még tovább megyük, hogy mindezt csak azért teszi az idegen kereskedő mert hisoros érdek a Szövekezet tönkretelése. Példák mutatják az idegen nagyköcsék és nagykereskedők saját végrokonalmak 18—20 százalékat olcsóbban adják az árukat, mint a keresztény üzlethez, hogy kitűnjék szorítlan ezzel a csalárd és piszkos sakkhúzásakkal a goj-kereskedők és saját faljstevéiket maxdva meg, azoknak építik ki a nyugodt légkört az orvdadászra s akkor bőséban léteik meg nekik, az elmaradt hasznol a zaidó kereskedő. Sajnos ma még alig van keresztény nagyvállalat, mert nincs jóformán a Hangeya központi üzemelés körül csak egy két keresztény nagyiparos s így ma még keresztény kereskedők és szövekezetek is a zaidó nagycégekkel kénytelenek vásárolni és érté van az, hogy a keresztény kereskedők majdnem mindig drágábban kapják az árut.

— Úgy van, hányszor "hallani" és olvasni ilyen dolgokat, de mi még annyira beköbött szemmel járunk, hogy csoda az, ha még nem merültünk el az ő pösványkaiban.

— Hát aztán miért nem értenek az üzlethez a keresztény kereskedők, talán mert ártanak a zaidó érvényesítés lejáráségek?

— Azt hordák fel, hogy nem valók üzletembernek, ridegek, udvariatlanok a kezeletkezés s urakodnak s egyszerre akar megzavargadni mind, kapzsi módok. Elez-el-vitattam, hogy ez mind csak ráfogás és ezek a közönsébe bedobott jelzavak a zaidó ellenállásoktól származnak.

— Hát-higye meg, az a nem is baj, ha kissé ridegnek látszik a mi faljstevéink abban az üzlethez, mert legalább nem adta el lelki és becsületét a pénznek és nem

hajlong földig ez előtt a pénz előtt és nem gyallazza meg magát a pénz lélekzár és gonoszságot lápláló szelleme előtt. Nekünk magyarrakot kell bennünk azt, hogy a mi vértünköt ne kívánjuk a meggyönyölést és a gerincelenség, mert magunk sem tudunk hártyában csussni-mászni a pénzért, hanem csak megelégedemmel tudjuk azt elfogadni. Aki becsülettel szolgálja ki em bértartást, annak nem kell meggyűzőkötödni s annak nincs szüksége a pénz bétányva előtt földig leborulva térdre esni, mint ahogy ezt a Talmud előírja. Nézzék körül egy vásár alkalmával, az a falusi testvérünk amikor akár disznókat halja, akár tehenét vereti, akár borszájt hozza be székezen a vásárra, milyen gerincesen tud lépkédni árja mellett, mert azért ő egész életét át megszolgálta. Uri gestusa pedig a magyarrak, meg a legkisebb rangunk az is, hogy megalkodni nem tud senki előtt csak azért, hogy a portékáját eladja, bármennyire szüksége is volna a pénzre, inkább az ő neküi hazaviszi. Hát amikor mi magyarrak mindannyian ilyenek vagyunk, azt kívánjuk talán, hogy a közlünk kereskedő pályára lépő testvéreink mindjárt, vagy bármikor is felvegyék a zaidók által behozott módzereket és úgy viselkedjenek, ahogy azok teszik azt üzlethez?

— Lássá milyen jó! mondja, fényleg akár mit veszek üzlethez, nem szeretem, ha magyar testvérem hajlongzik ott és görnyed, mert sokkal szivemhez ferőbb hangulattal tud szólni akkor, ha becsületesen és ércesen, de finoman megmondja a maga mondanivalóját, — miut az a zaidó és idegen, aki nyúlva és hajlongva — közben fiaitnak egy két cukrot odanyúlva — úgy csap be bennük mézes-mázás szavaival, ahogy csak akar.

— Úgy van s ez a baj éppen, hogy már annyira a zaidó mentalitás szelleme járja át ezt az országot, hogy sokan faljstevéink közül is kívánsággal irják elő a feltűnő külsőjét új módzereinek követését. Ugyanilyen hazugság és téves beállítás az, mintha a szövekezetek tönkretelének a kiskereskedők. A szövekezet általánban azt a célt szolgálja, hogy ahol még keresztény üzlethez mincenek, ott neveljen kereskedőket, akik aztán átvégyék az idegeketélt a kereskedelem szerepét. Tagabb értelemben és a jövőben az a célja a szövekezeteknek, hogy ellássák a kiskereskedőket s nagyobb helyeken elosztó s irányító szerepet töltsenek be a jövőndő magyar kiskereskedők és a keresztény gyárak között. Van olyan hely még ma is, ahol egy keresztény bolt, vagy üzlet is sok, mert inkább az idegent látogatják az ilyen helyen, de ha Öntudatra tér minden magyar testvérdnk, akkor nem lesz kevés az a létszám. Az azonnali megzavargodás szintén csak a zaidók koholmánya, mert tudják a hibáinkat, hogy azzal, aki nem közlünk való, nem törődünk s amig irgyükednk faljstevéinkre, amig irgyükéget ők az ilyen kitalálással csak szíjják, addig mi egymás között szorítóldve őket engedjük valóban megzavargadni s a nemzeti tőke helyett a nemzetközi tőkéet erőslítjük.

— Bizony így van ez és nagy az út, amelyet még kell tennünk; elősorban az a kötelességünk, hogy minden olyan hírek és kitalálások, amelynek idegen az elindítója, gátat vessünk és szóba se álljunk velük, mert nem érdemlik meg, hogy méltassuk is őket.

— Így van ez és addig, amig saját magunk nem tudunk önállóan gondolkodva így viselkedni, addig nem jön el az a boldog jövőndő, amely országunkat az újabb mezedésbe irányítaná. Önképzésünknek kell lennünk mint amilyen egyzűgesse forrasztott össze bennünk Szent István királyunk, akinek emléksapját álljuk most s az ő szelleme kell, hogy vezreljen bennnk, ami pedig az: a magyar föld a magyaroké, de csak addig, amig a magyarság egysüges tódd tenni!

— Így kell minden magyar testvérdnknék gondolkodni s akkor kevesebbet fogunk mi is tanakodni. A viszont látásra, isien állja.

Vásároljunk mindent egy helyen!

Intézeti
Bocskai ruhák
20 P-től.
Legjobb
minőség 28 P.

Előrendű lakólat fő és leányka ruhaszövetek, garantált minőségű iskola cipők, intézeti paplanok, agyennemű vásznak és sifonok, valódi lőporatant harrienyák legolcsóbb áron beszerezhetők az

Új Magyar Nemzeti Áruház-ban

Magyartváro

Kassán I...

Ma: Dr. Nagy Sándor.

Magyartváro Kassán ódon dómbarangok, Mily fájó zokogás mostanag a hangok! Mintha minden kongás egy egy fájó lenne. Rabból lett magyarok sóhajával leve, ...Óroklagadóit megfőtörti keresve!

Magyartváro Kassán ódon dómbarangok, Érezk-e, hogy még él a magyar bajnok? Kézükök a még a nagy leszámoisára? Rabbilincset váltó drómájongásra. Tömjenfűsibe burkolt ünnepi mára?

Magyartváro Kassán ódon dómbarangok, Tudjátok-e, hogy Ti szentely felet laktok? „Szellemiét éjen Rákóczi kriptája Néma kapuzatát székre kirája Cimeres lakói díjokra becélje!...

Aranyos csólaró, létes paripákon Párducakagányos koruc dalikón Pihen meg ilyenkor a hold rezgő fénye, Mielőtt eltűnnek, felzárólnak az Égbe, Legendás lejtőről vissza — vissza nézve!

Magyartváro Kassán ódon dómbarangok, Lesz még újból öröm a dőljongás a hangok! Valóra valik meg Caaba legendája Óri kulcos Kassa azt visszavárja Törhetlen hűséggel étetrel — hátára!

— A sárvári B. F. Schönbeinek azóó választást megkaptak a azt a jóvő heti számunkban tehetjük csak közzé.

HÍREK

— **Értékeléskodalom.** Zichovszky Dező és neje augusztus 23-án tartja 25 éves házassági évfordulóját. Zichovszky Dező jelenleg községünk egyik legtekintélyesebb polgára, pedig amije van, azt istenen kívül két keze szorgalmas munkájának kössönheti. Huszonöt évvel ezelőtt kezdte kereskedői pályáját. Ceľadómöklön. Szorgalmas munkájával rácsófoli arra a mesterségesen terjesztett tévhitre, hogy a magyar ember már természeténél fogva sem lehet jó kereskedő. Szorgalmas munkája meghozta gyümölcsét: teletétele, vagyona van, a emellett egyaránt magyar tevékeneknek biztos megélhetést biztosított. Augusztus 23-án lakó: Áncsi Sándor és családja. Alkötés ad- watsa ünnepi vacsora tövretetik.

— **Szabadság.** Buncyecz Sándor gyógyászata augusztus 24-én szabadságra men. Ezen idő alatt Horneck Antal szombathelyi gyógyászata helyettesíti.

— **Tanítóválasztás.** Karakón nyugdíjazás folytat megváradott tanító állásába Palyi József tanítóválasztották meg.

— **Országos iparkongresszus Nagykanizsán.** Az Ipartestületek Országos Szövetsége Nagykanizsán tartja az évi országos iparkongresszusát. A kongresszus napirendjén szerepelnek az összes iparoskivánságok, így az iparosok drégségi biztosítása, az adóreform, az OTI val. kap. csatlakoztatás panaszok és kivánságok, közlekedési háló, a kézműipari részletése a közszférákban, a kézműipari kivétel megszerzése stb. A kongresszuson részt vesz Bornemissza Géza iparügyi miniszter és Bethlen István gróf Nagykanizsa város képviselője. A kongresszuson a Ceľadómöklí jársai Ipartestület Kovács István elnök és Garry Rezső ipartestületi jegyző képviseli.

— A helybell áll polg. fuflakólabán a javító-visszafutók augusztus 31-én reggel 8 órákor kezdődnek, a lantervkölönbözeti vizsgálót szeptember 1-én reggel 9 órákor lesz. A pótlóbeírások szeptember 2-án vannak délelőli 8—12 óráig és délután 2—4 óráig. Szeptember 3-án minden beirta tartó a tanév ünneptéjes megnyitása reggel háromnegyed 8 órákor köteles megjelenni az iskola udvarán. Az istentisztelet után órarend kibridése, osztályrendezés. A rendes tanítás szeptember 4-én reggel 8 órákor kezdődik. Az isk. igazgatóság.

— **Felvételi a MÁRTA diákokonban.** A budapesti IX. Liliom-utca 13. sz. alatti Mária Mater Diákotthonban megrendeelt helyekre az 1937/38. tanévre újdí felvételi kérvények augusztus 25-ig beadhatók. Pályázhatnak oly szerényosok, példás viselkedés és jó előmeneteli egyetem és főiskolai hallgatók, akik tanulmányait Budapeston végzik. A szobák 2—6 személyesek. A város közepén az egyetemhez közkövető szép kertes otthonban, ahol külön tanuló, tanórási és fogadószoba, fordó ruhanyaró, fürdés és gázrészösszehúzó, tornaszter és telefon szolgálják a hallgatók kényelmét, a befektetés díjtalan Bővöb felvilágosítást kérszeggel nyújt postán is (bélyeges válaszboríték mellékelendő) az otthon igazgatósá. Személyesen reggel 8-9 óra között; telefon: 13-77-49.

— **Magyar nemzeti nyomtatvány kiállítás.** A Magyar Nyomdászok Társasága a Magyarországi Grafikai és Rokoniparosok Főnökegyesületével közösen augusztus 14-től szeptember 15-ig a budapesti Múzeumban nyomtatványkiállítás rendez. A magyar nyomdászlat, papírgyártás és sajtó hatalmas seregszemléje lesz ez a kiállítás, amely a modern kiállítási lechnika eszközeinek alkalmazásával pontos és őszszefoglaló képet nyújt mindarról, ami a nyomtatással és a nyomtatott betűvel összefügg.

— **A helybell közszégi iparostanoncskolában a beírások szeptember 1., 2., 3. és 4-én lesznek délután 5—7 óráig a polg. fuflak. tanári szobájában.** Szeptember 4-én csak a leány tanulóit íratkoznak be. Az első alkalommal beíratkoznak a tanoncszerződésüket, a már írt tanoncsok az előző tanévi ellenőrző könyvekkel hozták megköteli. Beíratkoznak minden tanonc 6 (hat) pengő felvételi és tanoncsdíjat fizet az iskolapénztárába nyarig elöleében. A díjfizetés az igazgató hálalókat nem adhat. Felkérjük a tanoncot tartó mestereket hogy tanoncaikat a fenti napokon feltöltés irassák be, mert a későbbi beíratkozás pénzügyi terhelés maga után. A próba időre felvett tanoncsok is kötelesek a fenti napokon jelenkezni. Szeptember 3-án reggel háromnegyed 8 órákor a főt tanoncsok ünnepi ruhában az iskola mellett gyülekeznek az évvnyílt istentiszteletre, a megjelérés kötelező. A rendes tanítás szeptember 6-án d. u. 4 órákor kezdődik, ekkor minden osztálybell tanuló előjön az iskolába. (A leánytanulók a napon délután 4 órákor jönnek iskolába).

— **A Nyugat-Magyarországi Polgári kör augusztus 20-án** (Szent István napján) este 6-9 órájára, egy vacsora keretében a Ferencvárosi Keresztény Polgári Kör kerényhelyiségben, Budapest, IX. Róday u. ca. 46 szám alatt Prónai Pál, volt Lejtűbár új összehívja, Dr. Balassa István, volt lejtűbár.

Bosnyák Zoltánnak:

„Magyarország elzsidósodása“

c. 160 oldalas műve most hagyta el a sajtót. Bosnyák Zoltán művében a hivatalos adatok egész tömegével mutat rá a zsidóság magyarországi létérőlvalására az emberi élet valamennyi vonatkozásában. Ez a könyv **szembesít a zsidósággal** olvasmány bármelyi igazalmas regényvel. Ezt a könyvet minden fajtát és hazáját szerető magyar embernek el kell olvasnia. Ara terjedelméhez képest viszonylag olcsó: 1.40 P. Szombathelyen „**Összetartás**“ keresztény sajtóiroda gróf Széchenyi utca 6. ársztja, valamint ársztják vidéken az összes Szent István Társulat Hókok is. 1.60 P. beküldése ellenében (bélyegekből) bárkinek megküldi.

Levaticz László, Budapest I., Alkötés u. 23. földsz. 1. vagy Lócpál Ferenc antibolsevista könyvesboltja Budapest, IV. Városház u.

GAZDÁK!

Az őszi vetéshez szükséges

MŰTRÁGYÁT

(szuperfoszfát, pétisó stb.)

a legelősebb áron való szállítása és legkedvezőbb fizetés, feltételek mellett (1 éves hitelle) jegyzetessék elő a

Ceöldömölki HANGYA Szövetkezetnél.

— Magyar nemzetvédelmi könyvtelert rendez Szent István hetében a történelmi Pülvz közben LÖSEY FERENC antiholnerei könyvbölatja augusztus 16—23-ig. Az a nagyfokú érdeklődés, mely meggyívánál a magyar társadalom részéről, hogy világos és tárgyilagos képet alkothassanak magának a világtörténet harcában előforduló eseményekről, azok intos morgató győrdül és októri feltétlenül el kell olvasnia az ide vonatkozó pártatlan érdekes és izgalmas zsidó és nemzetvédelmi kérdésekről megírt könyveket. Minden művelt ember csak úgy mondhat bíralót a jobb és baloldali mozgalmakról, ha megelégedt tárgyilagos ismeretekkel nem nélkülözi. — Külön érdekesség a könyvének, hogy az írők a könyvtelert sajátjuként állítják.

— Felöltözésnek. A Frontharc Pócsoport 1937 augusztus 15-i (borozásos) felöltözés: szemlélmóni Rádó Lajos, Holcsey Zoltán dr., Szabó Testvérek, Lásár Jenő, Singer Béla, Schlesinger Gyula, vítés Herie endy Béla és N. N. — 5—5 P. I., Hóhoid István, Foltányi Ferenc, Ludván Sándor. Binger Árpád. Kat. Kór. Máv vasutas Kór, Dely László és Szekeres György dr. 3—3 P. I. Csandör-zakás 2.24 P. I. Sándor Zsigmond, Szagán János, Wittmann Andor, Kereskedők Egyesülete, Molnár Mihály, Glats István, Bonyossay József Lesinger Ödö. Harai István, Oswald Sándor. Weiler Sándor, Enesei Károly, Baráh Ferenc vítés Pócsa József, Vónöckli Frontharc csoport, Vajai István, Bonyevác Sándor, Deák János Dombay Alajos dr., Bietler István dr. és Klaffi Gyula 2—2 P. I. Teke Béla Dorcai József és Lakatos József 1.50—1.50 P. I. Vónöckli Frontharc bajtársak 1.20 P. I. Hubert Sámuel. Kovacsics Géza, Bietler László, Weier Arnold, Bóia László, Spitzer Jenő, Lásáró László dr., Katona László, Perliani N. Brandl Jenő. Somogyi István, Horváth Dezöld, Hóipert Lajos, Holper József, Schütz Gyula, Márkus Kálmán, N. N., Mesterháry Gyula, Gyulás Andor, Weiss Zsigmond, Regős Testvérek Horváth Ferenc, Kimpfer Imre, Weiss György, Zairay Lajos dr., Talabér István, Pétó Ferenc, vítés Bródy László, Szloboda Ferenc, N. N. ifj. Wendler Lajos, Berecz Endre, Németh János, Egervári Gyula, N. N., Gersey Ferenc, özv. Pócsik Ferencné, Veleyey Antal ifj. Pócsa Gyula, Pázeai István, Deutsch Béla, Nagy József, Kovács József, vítés Horváth Gyula, Fehér István, Gersey Kálmán, Horváth József, Antal József. Kis Ferenc. Fehér Károly, Nemeth Kálmán, Csoma János, Szabó János, Weich Ádám dr., Mészár Károly és N. N. — 1—1 P. I. Rózsabügyi Sándor 30 fillér, Mőrcör Rozsa 30 fillér, Horváth N. Török N., Holper Jenő, Weber Henrik, N. N., N. N., Szóbe Jenő, Simon Ferenc, Gyórfy Lajos, Kovács Oábor, Gróó László, Pálóp József, Pekete József és N. N. 50—50 fillér, N. N., N. N., N. N., N. N. 20—20 fillér, mely összegreket ezután is hátra közzététel mond a Pócsoport Vezetőége.

— A hitelszövetkezetek megerősítése mellett foglalt állást a négal nemzetközi agrarkongresszus. Nagy érdeklődés mellett zajlott a Hágában rendezeték nemzetközi mezőgazdasági kongresszus. A magyar agrár-szövetkezetek az Országos Mezőgazdasági Kamara és az OMÖE képviseletében dr. Schandl Károly az OKH vezírgazdájára volt zarátt a tanácskozáson. Schandl Károly nagy érdeklődés mellett ismertette a magyar mezőgazdasági hitelszervezetek és a Magyar Nemzeti Banknak a mezőgazdasági válóhónál tekintetében elfoglalt kedvező álláspontját, mely a statisztikában nyilatkozott meg. A közéleti beletek tekintetében azt ajánlotta a kongresszusnak, hogy a mezőgazdasági hitel-szövetkezetek, különösen azok központiái részére egyenlő előnnyel járuljon meg meg a jobb pénzüneltekekkel szemben, hogy olyan ányban helyeztessenek el a beletek, amilyen árnyban a kibelvezeték (örökösök) az illető körletek területén. Gy benyomást tettek a magyar hitelszövetkezeti központ teleltimányára vonatkozó bejelentései. A kongresszus a magyar álláspontot időmentőn kimondta, hogy miután a francia javaslatot magáéval teszi, mely szerint a mezőgazdasági igényeket legjobban megfelelnek a szövetkezeti alapon álló hitelindezetek a különösen a központi kötelekben alakult közegyi hitelszövetkezetek, az állami és közegyi pénzek elhelyezése tekintetében a mezőgazdasági hitelszövetkezeteket előnyben kell részesíteni.

ASZARINAPIAR

1937 augusztus 22 elő 29 ig a következő országos és bónapos vásárokat tartalmaz a környéken:

- | | |
|--------------|---|
| 23. Hétfő | Jánosháza (Vas. m.)
Lovászpalona (Vasprezm m.)
Mikószépkaj (Vas m.)
Zalasszentbáls (Zala m.) |
| 24. Kedd. | Hosszrepesztég (Vas m.)
Körment
Sümég (Zala m.)
Sál (Sopron m.)
Csaszteg (Zala m.) |
| 25. Szerda | Letyene
Rám (Vas m.)
Kovácsdi (Zala m.)
Zalalöv |
| 30. Hétfő | Iván (Sopron) (bizonyt.)
Nagytautas (Zala m.)
Stombathely (Vas m.)
Szombáthely
Badacsonytotaj (Zala m.) |
| 31. Kedd | Bák (Sopron m.)
Ceöldömők (Vas m.)
Jácsháza
Nagygyenyel (Zala m.)
Nádas (Vas m.)
Ujmalomsok (Vas m.)
Zalaszentigrót (Zala m.) |
| 2. Csütörtök | Kisbómárcos havt.
Pacs |
| 4. Szombat | Leencséfőmáj (Zala m.) |

RDIO

- Minden rádiószám 6.50 Torma, utána hangjelzés.
- 7.30 Elmud.
 - 10.00. Hírek.
 - 10.20 és 11.48. Folyóvadások.
 - 11.00. Vízvilág.
 - 12.00. Déli hangszó.
 - 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
 - 14.40. Hírek, piaci árak.
 - 16.45. Póntos időjárás, hírek.
 - 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Augusztus 22-én, vasárnap:

- 10. Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pásztor.
- 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból és szentbeszéd a Szent Domonkos-radi templomból.
- 12.00. Déli hangszó.
- 13.10. Időjárás, időjárásjelentés.
- 14.40. Hírek, piaci árak.
- 16.45. Póntos időjárás, hírek.
- 0.05. Hírek.

Jegyzék figyelmébe!
1937/38-ra szóló zöldségnévpörölési igazolványok a TURUL-nyomdában kaphatók.

MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

izléses kivitelben
és olcsó árban
készít a

TURUL-NYOMDA

CELLDÖMÖLK
Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

— **Balesetok.** Vasárnap délután a Sédhészlelvári MÁV Előre és a CVSE labdarúgó mérkőzésen Jóob János 29 éves márv, lakatos a CVSE hátvédje megcsúszott a síkos talajon és bal alsó karját közvetlen a könyék alatt eltörté. Állapota nem veszélyes. — Kis István 25 éves kelldi lakos, gazdasági vezető jobb kezét meguruga a ló és két úja elhörtit.

— **Betörések.** Pénteken 13-án reggelre virradó éjjel ismeretlen illetékek betörték a vasúti vendéglő ill. osztályú éttermébe. Magukat viének a vendéglő találatát onni és inni valótak, a főpincér felsőkabátját és egy női ruhákkal telt bőröndöt. Valószínű vonaton hagyták el a községet. A csendőrség a nyomozást megkezdte. — A kenyéri major magtárából szombaton 3 órára Árpád lopak el. A lettes kérekerlőfélt köznyomatban van.

— **Hirtelen halál.** Teraszovics Tivadár 72 éves celldömölki lakos kedden déli 9 órákor indult vonattal rokoni meglátogatására Budapestre akart utazni. De mielőtt a vonatra szállt volna, szívizületűs hirtelen meghalt.

19.616/3.V.-1937.

Árverési hirdmény

A jánosházi 343.sz. lívi. betéiben 339-340. hrszámok alatt felvett, a m. kir. Pénzügyi tulajdonát képező Jánosháza Kossuth Lajos tér 20. szám alatti volt pénzügyi iktanyja 1937. augusztus 25-én d. e. 9 órákor árverésre kerül.

Az árverés helye: A jánosházi községháza.

Az árverés alá kerülő ingatlan kikiáltási ára 6.000 P., enél alacsonyabb áron az ingatlan nem adható el.

Az árverési szándékorók bánatnyújtás fejében kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt az árverési vezetőnél felidő bevezetni, aki pedig a legmagasabb ajánlatot tevő, kibírtés a bánatnyújtás a helyi vételi ár 10 százalékát az árverés befejezése után azonnal kifizeti.

Az árverés jóváhagyása tekintetében a m. kir. pénzügyminisztérium dóval. Az eladás végül szerződés megkötése csak a m. kir. pénzügyminisztérium jóváhagyása után történik.

Az a m. kir. pénzügyminisztérium az árverési eljárást, a vevő köteles az árverési előírás kiállításától számított a jóváhagyásról szóló értesítés kézhezvételét követő 15 nap alatt megkötetni.

Szombathely, 1937. évi aug. hó 13.

M. kir. Pénzügy igazgatóság.

Lapkiadósság: a Turul Széchenyi, kemesújfalvi Berzsenyi Bajánál Törse. Felelős kiadó: Takács Károly. Főmunkatárs: Virág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, CELLDÖMÖLK.

Kedvezményes utazás a lakórendezési vásárra. Kedvezményesen utazhatnak Budapestre, akik a szeptember 2 től 20-ig tartandó öszi lakórendezési vásárt meglátogatják. Az 50 százalékos utazási kedvezményt az „Utazási igazolványra” vásárlásokon váltandó menetdíjjel jeggyel lehet igénybe venni. Budapestre augusztus 30-tól szeptember 20-ig, vissza szeptember 2-től 23-ig lehet utazni. Kedvezményes jegy váltására jogosító igazolvány a község háza 4-es számú szobájában kapható. Ár 2.20 P.

A CELLDÖMÖLKI VASUTASOK KÖRE jubileumi ünnepsége szásziszenteléssel, kerületi dalversennyel szombathelyi nyári lakóhelyükön szept. 6-án

PIAC

Az elvált celldömölki, augusztus 19-án a celldömölki heti vásáron az alábbi árat alakultak.

Borza	P. 19.20-19.80
rossz	18.20-18.60
arpa	16.00-17.00
szab	14.50-15.00
tengeri	14.50-15.00
toj	0.15-0.16
lejtelt	1.00-1.10
tyúk	0.41-0.50
vaj	2.80-3.40
sajt	1.50-2.00
alma	0.08-0.20
körte	0.20-0.40
malina	0.25-0.40
barack	0.20-0.60
virágshagyma	0.20-0.70
kokoyama	0.03-0.04
árpapista	0.04-0.08
szőlőszőlő	0.04-0.08
káposzta	0.05-0.10
halmag	0.05-0.10
szőlőszőlő	0.12-0.18
uborka	0.14-0.18
árpapista	0.16-0.08
szőlőszőlő	0.01-0.02
szőlőszőlő	0.40-0.50
alma	0.04-0.10
sajt	0.04-0.05
szőlőszőlő	0.02-0.03
rettek	0.04-0.08
szőlőszőlő	0.05-0.06
spenót	0.10-0.12
paradicsom	0.06-0.08
karfiol	0.08-0.10
bab	0.05-0.08
lejtelt	0.40-1.20
karfiol	1.20-1.80
tyúk	1.50-2.00
malina	1.40-1.80
barack	0.80-1.00

SPORI

Rovatvezető: Horváth Ferenc
A CSTÁROK EGYMÁST MULTAK FELTAL A TEHÉTTLENSÉGBEN!

Máy. Előre—CVSE 3:0 (2:0)
Celldömölk. Vezető: Kerecsényi

A kora délutáni órákban csunya, sötét felhők teszik reménytelenné a mérkőzést. Kb. 3 órákor meg is nyílnak az ég csatornái. A futball pár lelkes szurkolója szívrozongva várja a nyári zápor elvonulását. A zápor jét 4 után alább hagy és szitáló esőben megjelenik a kék inges DVE. Utánajön a mi csapatunk is. Meglepetővé látjuk, hogy a csatárok ugyanaz, amely a múlt szezonban annyi csalódást és mérget okozott. Kár még a futballcélért is, amit a lábnytra húznak. Ebben csatárokban (a futball szempontjából) csak két értékes ember van, a többi csak rongja ezt a kettőt. A fedezel-sorból Poór hiányzik. Most hallottuk, hogy Regős (Rosenhals) Poór felülvizsgálta. Ezt a rosszulindult! No hát valahézz kell egy játéktevézőnek érteni is!

A kezdést jelző lötyty után már szög-szállal az eső, de a klassz felzót pályánvontalottan indul a játék. A 3. percben a fehérvári csapat hírtelen a mi kapunk előtt teremt a balszélő Pákozdi pontosan ki-számított lövése a felelősről hull alá. Mezőnyjáték után az 5-8. percben Orsváth terem meleg helyzeteket, majd a 13-16. percben Bogár bravrossan vég. A 24. percben Jóob a síkos talajon elcsúszik és kértőst szenved Hosszú mezőnyjáték után a 35. percben Szűcs berúgja a második gólt. Ebben a féldőben a fehérvári kapus nem kapott érdemleges lövést kapura.

A második féldőben jóob helyett Pó-lóp, az abszurd rossz Molnár helyett Simon-játsszik.

Csapatunk ebben a féldőben meglőnyben jobb a vendégszámánál, de sem Havnak, sem Orsváthnak nem sikerül semmi. A tőbbitől pedig mit várhatunk? A 25. percben Fülöp hibájából Szűcs megszerzi a harmadik gólt. Tologetó meglőnyjáték után vége a csopka második féldőnek. Szűcs gól: 7:4.

DVEből nagyon tetszett Szűcs játék, míg nánek Orsváth Vágóvgyi, Fölöp és Bogár voltak kielégítő.

A játéktevéző egy-két hibától eltekintve jól vezetete a mérkőzés.

Az edző pedig bemutatta nekünk, hogy ez az a csapat amelyikkel az őszel nek arany járunk. Most átváncsálak vagyunk, mely letes az ősszeljárás, amelyikkel a bajnokságban indulni fog.

MÁJUSOR

Ma, pénteken (Szent István napján) délután 4 órákor a CVSE ifjúsgái csapata a Sárván SE-1 látja vendégül. Az ifjúsgái csapataknak ez a mérkőzés edzés jellegű, mert a jövőben a Levente és a Vasutas fiataljaiból alakított Vasutas Ifjúsgái csapat rendezésen fog járni a Vasutas csapatok ifjúsgái együttesével. Vezető: Horváth Csop.

Vasárnap délután 4 órákor Vasutas első csapata Vasutas kupán járunk a Kármusi VSE csapattal. E csapataiban a CVSE nem kap erős ellenfelet, mégsem megvár a győzelem elkönyvelés, mert sokszor meggyőzősödött, hogy előre megyünk és előny elvezett mérkőzés nincs. Vezető: Mikócsy.

Az elkövetkezendő bajnokságit sorozást lapunk zárókor még nem bapunk meg, így azt a mai számunkban mégsem tudunk közölni. Szombathely, júly hó 21-én kezdve lapunk szerkesztőségében a Bajnok sorozatát megkapjátok.

A CVSE első bajnoki mérkőzése aug. 20-án a Haladás II, szeptember 12-én a Kőrmendi TK csapattal lesz Celldömölkön.